 Когда у меня спрашивают: «Что такое  «Новосибирский Промстройпроект» и что за люди в нем  работают?», я  всякий раз волнуюсь. Как ответить коротко, но полно? Более тридцати лет сотрудничаю с этим, не побоюсь громкости слова, по-настоящему уникальным институтом. И все эти годы не перестаю удивляться необычности, смелости  инженерных решений, которые рождаются в стенах этого уважаемого заведения, точнее, конечно же, — в светлых головах замечательных специалистов, работающих здесь плодотворно и, что особенно важно во все  времена, эффективно. Себе и людям на пользу.

Вот самый обычный, «элементарный» недавний пример. 

Сейчас мы восстанавливаем в Салаире совершенно заброшенную обогатительную фабрику постройки тридцатых годов прошлого столетия. Все в таком завале, что, как говориться,  плакать хочется. Работаем с одним специализированным, авторитетным в своих кругах проектным институтом. Но потребовался эксперт по общестроительным вопросам. Конечно же, мы обратились к давнему нашему соратнику и опытнейшему специалисту — главному инженеру «Новосибирского Промстройпроекта»  Булдакову  Юрию Куприяновичу, прибыв на стройку, взглянув на чертежи, вникнув в суть проблемы, тут же, на площадке,  нарисовал вариант уникального консольного перекрытия длиной почти в семьдесят метров. 

Сейчас мы это предложение реализуем. Вместо тех, традиционных — фундаменты через три-четыре метра, опоры, сваи, плиты перекрытия и т. д., которые предлагали нам другие проектировщики. Всю эту канитель нам предстояло сооружать в условиях, мягко говоря,  далеко не комфортных. А теперь  надвинем консоль с одной опоры на другую — и все дела!  

Наше знакомство и совместная работа с Юрием Куприяновичем в частности и институтом «Новосибирский Промстройпроект» в целом  начались лет тридцать пять назад, с первой батареи на грандиозной стройке  — Алтайском коксохимическом комбинате. Впервые в мире (можно это утверждать без ложной скромности и преувеличения, ибо ничего подобного за свою многолетнюю практику не встречал  в специальной технической литературе и ни о чем подобном не слышал) мы  с Булдаковым поднимали блоки весом в 250 тонн без кранов  (негде было их тогда где-либо раздобыть и доставить на отдаленную стройку) на высоту в 68 метров.  И ведь все получилось наилучшим образом! Так что пирамиду Хеопса тоже бы возвели без особых  проблем и подъемных механизмов. Ну, это так — к слову.

Что мне, производственнику,   представителю сугубо конкретной, «осязаемой» профессии хотелось бы подчеркнуть особо? 

Есть мнение: проектировщики — это вроде бы теоретические, сугубо «бумажные» работники, оторванные от производства. Такое определение не только не верное, но и обидное для наших коллег из  «Новосибирского Промстройпроекта».  От нас они никогда ничего подобного не услышат. Напротив,  нас всегда приятно удивляла и радовала их способность и желание  прислушиваться к советам и предложениям партнеров, воспринимать все, что пополняет их профессиональные знания. Вот уже давний, но запомнившийся мне навсегда пример из нашей совместной работы. Получил как-то проект, по которому на колонну «давила» нагрузка в 2,5 тысячи тонн. Но конструкция колонны и «геология» под ней были таковы, что вызывали сомнения: — проникнет ли в фундамент  бетон в нужном количестве?  Обратился с вопросом к Булдакову, тогда тоже еще  далеко не ветерану.  И Юрий Куприянович не только не стал воевать за честь мундира, отстаивая разработку, но все быстро «пересчитал» и предложил  настолько удачное решение, что оно успешно «работает» и по сегодняшний день в подобных узлах…

По роду свое деятельности я связан  со многими проектными организациями, но скажу без какого-либо преувеличения и боязни «перехвалить» — лучше, комфортнее в творческом плане, чем со специалистами института «Новосибирскпромстройпроект» мне не работалось все эти годы! Сегодня, в канун со всех  сторон «пятерочного» юбилея института, открою «секрет»: когда я становлюсь генподрядчиком какого-либо особо важного и сложного  объекта, стараюсь сделать все, чтобы проектировщиками на нем работали специалисты  «Новосибирскпромстройпроекта». Я абсолютно уверен, что инженерные решения в  таком случае  будут приниматься не только квалифицированные в принципе, но именно такие,  которые подходят для данного объекта наилучшим образом.

Что касается  перспектив. Они у нас есть. И «Промстройпроект» перегружен  заказами,  и у нас работы хватает. Что очень  радует. Будем строить крупный комбинат по полиметаллическим рудам  в Рубцовке. Не меньше по объемам комбинат по производству никеля на востоке Алтайского края. Крупная обогатительная фабрика по черной металлургии на юге…Я говорю о стройках  в Алтайском крае. Но мы сегодня работаем и в Новосибирской, и в Кемеровской областях, и в Горном Алтае…Работы на наш век хватит…

Что бы я хотел пожелать всем  специалистам «Новосибирскпромстройпроекта» в канун их юбилея? Конечно же — здоровья и творческой неуспокоенности, большой жизненной энергии и активной гражданской позиции. Как у главного инженера института — Юрия Куприяновича Булдакова. Он со своей мобильностью, задором и энергией — прекрасный пример для молодежи. Вот и за Салаир  взялся только потому, что ему важно и интересно найти здесь верные инженерные решения, хотя и без того у него дел предостаточно.

В институте есть крепкий кадровый костяк, основа, фундамент. Но, что немаловажно,  есть хороший молодой приток. Значит, у Института есть будущее!
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